

Покаяние и покорство на истината.

Псалм 99

Деяния 17:16-34 А като ги чакаше Павел в Атина, духът му се възмущаваше дълбоко, като гледаше града пълен с идоли. **17** И тъй разискваше в синагогата с юдеите и с набожните, и по пазаря всеки ден с ония, с които се случеше да среща. **18** Тоже и някои от Епикурейските и Стоическите философи се препираха с него; и едни рекоха: Какво иска да каже тоя празнословец? а други: види се, че е проповедник на чужди богове: защото **проповядваше Исуса и възкресението**. **19** Прочее, взеха та го заведоха на Ареопага, като казваха: можем ли да знаем какво е това ново учение, което ти проповядваш? **20** Защото внасяш нещо странно в ушите ни; бихме обичали, прочее, да узнаем какво ще е то. **21** (А всичките Атиняни и чужденци, които престояваха там, не си прекарваха времето с нищо друго, освен **да разказват или да слушат нещо по-ново**). **22** И тъй, Павел застана всред Ареопага и каза: Атиняни, по всичко гледам, че сте много набожни. **23** Защото, като минавах и разглеждах предметите, на които се кланяте, намерих един жертвеник, на който бе написано: На непознатия Бог. Онова, прочее, на което се кланяте, без да го знаете, това ви проповядвам. **24** Бог, който е направил света и всичко що е в него, като е Господар на небето и на земята, **не обитава в ръкотворни храмове**, **25** нито му са потребни служения от човешки ръце, като да би имал нужда от нещо, понеже сам той дава на всички и живот и дишане и всичко; **26** и направил е от една кръв всички човешки народи да живеят по цялото лице на земята, като им е определил предназначени времена и пределите на заселищата им; **27 за да търсят Бога**, та дано биха го поне напипали и намерили, ако и да не е той далеч от всеки един от нас; **28** защото в него живеем, движим се, и съществуваме; както и някои от вашите поети са рекли, "Защото дори негов род сме". **29** И тъй, като сме Божий род, не бива да мислим, че Божеството е подобно на злато, или на сребро, или на камък; изработен с човешко изкуство и измишление. **30** Бог, прочее, без да държи бележка за времената на невежеството, **сега ЗАПОВЯДВА НА ВСИЧКИ ЧОВЕЦИ НАВСЯКЪДЕ ДА СЕ ПОКАЯТ**, **31** тъй като е назначил ден, когато ще съди вселената справедливо чрез човека, когото е определил; за което и е дал уверение на всички, **като го е възкресил от мъртвите**. **32** А като **чува за възкресението на мъртвите, едни се подиграваха, а други рекоха: за тоя предмет пак ще те слушаме**. **33** И така Павел си излезе измежду тях. **34** **А някои мъже се прилепиха при него и повярваха**, между които беше и Дионисий Ареопагит, още и една жена на име Дамар, и други с тях.

Матей 3:1-2 В ония дни дойде Йоан Кръстител и проповядваше в Юдейската пустиня, като казваше: **2 Покайте се понеже наближи небесното царство**.

Матей 4:17 От тогава Исус започна да проповядва, казвайки: **Покайте се, защото наближи небесното царство**.

Лука 13:1-5 В същото време присъствуваха някои, които известиха на Исуса за галилеяните, чиято кръв Пилат смесил с жертвите им. **2** И Той в отговор им рече: **Мислите ли, че тия галилеяни са били най-грешни** от всичките галилеяни, понеже са пострадали така? **3** Казвам ви, не; но **ако се не покаете, всички така ще загинете**. **4** Или мислите ли, че ония осемнадесет души, върху които падна Силоамската кула и ги уби, **бяха престъпници повече от всички човечи**, които живеят в Ерусалим? **5** **Казвам ви, не;** но ако не се покаете, всички така ще загинете.

Без покаяние не можем да се оправдаем в деня на страшния съд.

1 Петрово 1:17-25 И ако призовавате като Отец Този, Който **без лицеприятие съди**, според делото на всекиго, то прекарайте със страх времето на вашето престояване, **18** като знаете, че **не с тленни неща - сребро или злато - сте изкупени от суетния живот, предаден вам от бащите ви, 19** но със скъпоценната кръв на Христа, като агнец без недостатък и пречист, **20** Който наистина беше предопределен преди създанието на света, но се яви в окончанието на времената за вас, **21** които чрез Него повярвахте в Бога, Който го възкреси от мъртвите и Му е дал слава, така щото вярата и надеждата ви да бъдат в Бога. **22 Понеже сте очистици душите си, КАТО СТЕ СЕ ПОКОРИЛИ НА ИСТИНАТА**, която докарва до нелицемерно братолюбие, обичайте се един друг горещо, от сърце, **23** тъй като се възродихте, не от тленно семе, а от нетленно чрез Божието слово, което живее и трае [до века]. **24** Защото "Всяка твар е като трева, и всичката - слава като цвят от трева; Тревата изсъхва, и цветът - окапва, **25 Но Словото божие трае до века**"; и това е словото, което ви е благовестено.

Йоан 14:6 Исус му казва: Аз съм пътят, и истината, и животът; **никой не дохожда при Отца, освен чрез Мене.**

Йоан 18:37 Затова Пилат Му каза: Тогава, Ти цар ли си? Исус отговори: Ти право казваш, защото Аз съм цар. Аз за това се родих, и за това дойдох на света, да свидетелствувам за истината. **Всеки, който е от истината, слуша Моя глас.**

Истината се познава лесно – тя не се променя.

Йоан 14:1-3 Да се не смущава сърцето ви; вие вярвате в Бога, вярвайте и Мене. **2** В дома на Отца Ми има много обиталища; ако не беше така, Аз щях да ви кажа, защото отивам да ви приготвя място. **3** И като отида и ви приготвя място, пак ще дойда и ще ви взема при Себе Си, тъй щото **гдето съм Аз да бъдете и вие.**

Римляни 5:12-14 Затова, както чрез един човек грехът влезе в света, и чрез греха смъртта, и по тоя начин **смъртта мина във всичките човеци, понеже всички съгрешиха - 13 (защото и преди закона грехът беше в света, грях, обаче, не се вменява, когато няма закон; 14** при все това от Адама до Моисея смъртта царува и над ония, които не бяха съгрешили според престъплението на Адама, който е образ на бъдещия;

Бог ни изявява нашата истинска грешна природа, която му пречи да общува с нас. Покайвайки се ние му отваряме вратата за да влезе в живота ни.

Вярата в Исус започва с приемането на факта, че съм грешник и че Той (Исус) беше разпънат на кръст заради моя грях. Покаянието което Святият Бог изисква от нас е да се покорим на истината – Неговото слово.

Откровение 3:17-20 Понеже казваш: Богат съм, забогатях и нямам нужда от нищо, а не знаеш, че ти си окаяният, нещастен, сиромаш, сляп и гол, **18** то съветвам те да купиш от Мене злато, пречистено с огън, за да се обогатиш, и бели дрехи, за да се облечеш, та да се не яви срамотата на твоята голота, и колурий, за да помажеш очите си, та да виждаш. **19** Ония, които любя, Аз ги изобличавам и наказвам; **затова бъди ревностен да се покаеш. 20** Ето стоя на вратата и хлопам; **АКО ЧУЕ НИКОЙ ГЛАСА МИ И ОТВОРИ ВРАТАТА, ЩЕ ВЛЯЗА ПРИ НЕГО И ЩЕ ВЕЧЕРЯМ С НЕГО, И ТОЙ С МЕНЕ.**